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Ata da 13ª reunião Ordinária do Colegiado do PPGGBM no dia 11 de março de 2014. 

Aos onze dias do mês de março de dois mil e catorze reuniram-se os professores vinculados 

ao PPGGBM (Carmen Lucia Antão Paiva, Cleonice Alves Melo Bento, Eduardo de Matos 

Nogueira, Joelma Freire Mesquita, Rafael Braga Gonçalves e Vera Carolina Bordallo 

Bittencourt) e os discentes (Glauco Nunes Rafero Barboza e Taissa de Matos Kasahara), para 

deliberar sobre os seguintes temas: 1) aprovação da ata da 12
o
 reunião ordinária do colegiado 

do PPGGBM; 2) discussão do item 5 da avaliação da CAPES do triênio 2010-2012; 3) 

homologação do resultado da seleção discente ao curso de mestrado 2014; 4) definição do 

período de matricula da turma 2014; 5) solicitação de saída de professores do corpo docente; 

6) solicitação de ingresso de professores do corpo docente; 7) distribuição de bolsas de 

estudo; 8) regra para utilização da verba do PPGGBM (CPGF e PROAP); 9) credenciamento 

da Dra. Giselda Maria Kalil de Cabello como Co-orientadora da discente Raisa da Silva 

Martins; 10) equipamentos multiusuários e 11) assuntos gerais 

Item 1: A ata da 12
o
 reunião ordinária do colegiado do PPGGBM foi aprovada; 

Item 2: O prof. Eduardo Nogueira comentou sobre os pontos positivos e negativos do item da 

avaliação da capes. Como aspectos positivos da avaliação apontou: (i) participação dos 

docentes em  órgãos oficiais, como editores de revistas, consultores ad hoc de periódicos, 

organizadores, palestrantes e debatedores de eventos nacionais e internacionais e 

representantes de sociedades científicas e (ii) possui sítio próprio na internet, com divulgação 

das informações gerais sobre o programa e corpo docente. Como aspectos negativos foram 

apontados: (i) não envolvimento do PPG na formação e consolidação de novos núcleos de 

pós-graduação, por meio da atuação de diversos egressos que atuam em outros programas e 

(ii) não envolvimento dos seus docentes em diferentes programas de cooperação e 

intercâmbios, e em programas como “Casadinho”, Procad ou similares. Como sugestões 

gerais, a CAPES aponta os seguintes aspectos que devem ser melhorados: (i) movimentar a 

qualificação da produção docente para os extratos maior e igual a B1; (ii) melhorar a  

distribuição dos discentes entre os orientadores; (iii) atentar para a manutenção de 

colaboradores sem orientação e sem produção. Os colaboradores devem fazer sentido ao 

programa; (iv) aumentar a produção intelectual associada às dissertações e conseqüentemente 

aos discentes e (v) amentar o envolvimento dos docentes do NP em disciplinas nos cursos de 

graduação e na pós graduação. 

 

Item 3: O colegiado do PPGGBM homologou o resultado final da seleção discente de 2014 

do curso de mestrado, sendo a candidata Lorenna Giannini Alves Moreira aprovada em 

primeiro lugar com média final de 9,2, a candidata Juliana Rodrigues Leopoldo aprovada em 

segundo lugar com média final de 7,7, a candidata Marisa da Cunha Sales aprovada em 
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terceiro lugar com média final de 7,2, a candidata Clarice Monteiro Rodrigues Santos 

aprovada em quarto lugar com média final de 7,1. O candidato Lelio Kallut Almeida não foi 

classificado, pois obteve media final de 5,7. 

Item 4:.O colegiado aprovou o período de matricula de 12 de março até 11 junho de 2014 das 

14 às 16 horas; 

Item 5: O colegiado aprovou a saída dos professores Ana Dumans, Fernando Vargas e Leila 

Lima do corpo docente do PPGGBM. No caso do prof. Fernando Vargas, o colegiado 

ponderou sobre os compromissos previamente assumidos com o Programa: (i) a orientação do 

discente Jose Belloti e (ii) a revisão da dissertação do discente Leonardo Cordeiro. No caso do 

aluno José Belloti, o discente não realizou a matricula nos semestre 2013/1 e 2014/1 e não 

trancou o curso oficialmente, apesar de ter manifestado o interesse por email (anexo 01). O 

prof. Eduardo Nogueira ficou responsável em averiguar como se deve proceder com o 

discente na PROPG. No caso do aluno Leonardo Cordeiro, o discente e a professora. 

orientadora ficam livres para escolher um novo revisor para a dissertação.  

Item 6: O prof. Eduardo Nogueira apresentou ao colegiado toda a documentação de 

solicitação de entrada dos docentes Adenilson de Souza da Fonseca do Departamento de 

Ciências Fisiologicas do IB e Anderson Junger Teodoro do Departamento de Tecnologia de 

Alimentos da Escola de Nutrição. O colegiado constatou que ambos os professores atendem 

as exigências para credenciamento no corpo permanente do PPGGBM. 

Item 7:  O colegiado aprovou as normas para concessão de bolsas de estudo para os discentes 

do programa. As normas aprovadas foram: (i) classificação na seleção do mestrado, (ii) não 

possuir nenhuma outra atividade em tempo integral (até no máximo 40 horas semanais) e (iii) 

não possuir vínculo empregatício e/ou outra bolsa de estudo. Seguindo os critérios  

estabelecidos, foi aprovado por unanimidade que o discente Leonardo Cordeiro, terá que 

comprovar sua carga horária na graduação, com a entrega no prazo de até 7 dias, do histórico 

escolar da graduação no atual do semestre 2014_1. O não cumprimento das exigências e dos 

prazos estabelecidos acima acarretará no cancelamento de sua bolsa de estudo. 

Item 8: Foi aprovado por unanimidade que somente os orientadores principais com aluno 

podem solicitar verba dentro do prazo previamente determinado para cada tipo de verba. 

 

Item 9: Foi aprovado por unanimidade o credenciamento da Dra. Giselda Maria Kalil de 

Cabello como Co-orientadora da discente Raisa da Silva Martins. 

 

Item 10: O prof. Rafael Braga pediu a inclusão desse ponto de pauta no inicio da reunião. O 

professor Rafael expressou sua indignação em razão da decisão do DGBM em não transferir 

os equipamentos adquiridos com recursos de editais direcionados a PG para o PPGGBM. O 

professor salientou que é importante os equipamentos permanecerem sob a guarda 
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do professor Eduardo Nogueira e pediu que a professora Carmen tentasse interceder junto ao 

colegiado de seu departamento quanto a essa possibilidade. A professora Carmen informou 

que de acordo com a decisão da PROPG os equipamentos em questão tem carga patrimonial 

do DGBM confome memo 188/2013/PROPG. 

 

 

Sem mais nada a tratar, eu, Eduardo de Matos Nogueira, lavrei e assinei esta ata.  

 

_________________________ 

Prof. Dr. Eduardo de Matos Nogueira 

Coordenador do PPGGBM 
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Anexo 01 
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